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Boerderijen  -  Installatie verkoopautomaten

De uitbouw van de korte keten gaat gestaag verder in de Vlaamse landbouw. Voor een 
aantal boeren is de opening van een volwaardig bedrijfsverkooppunt praktisch geen 
haalbare kaart. Daarom investeren ze in automaten waarin ze hun producten te koop 
aanbieden. Anderen kiezen dan weer voor een combinatie van een verkooppunt, dat op 
een beperkt aantal tijdstippen geopend is, en de installatie van één of meerdere 
automaten.

1. Hoeveel boerderijen in Vlaanderen beschikken inmiddels over verkoopautomaten?

2. Hoe is hun aantal geëvolueerd in de periode 2015-2019? Cijfers graag per jaar en 
per provincie.

3. Hoeveel verkoopautomaten staan er in totaal bij Vlaamse boeren?

4. Hoe is hun aantal geëvolueerd in de periode 2015-2019? Cijfers graag per jaar en 
per provincie.

5. Welke producten worden het meest verkocht via automaten?

6. Beschikt de minister over indicaties welk aandeel de verkoop via automaten 
vertegenwoordigt in de globale binnenlandse handel van land- en tuinbouwproducten 
enerzijds en het aandeel van de inkomsten van bedrijven die werken met automaten 
anderzijds?

7. a) Komen investeringen in automaten in aanmerking voor investeringssteun door het 
Vlaams Landbouwinvesteringsfonds?

Zo ja, hoeveel steunaanvragen heeft het VLIF in de periode 2015-2019 jaarlijks 
ontvangen?

b) Hoeveel van deze steunaanvragen werden positief beoordeeld om 
investeringssteun te krijgen?

8. Wordt de installatie van verkoopautomaten actief gepromoot in het kader van de 
uitbouw van de korte keten in Vlaanderen?

9. Wordt er aan boeren die een automaat willen plaatsen, duidelijke informatie 
beschikbaar gesteld over de administratieve en hygiënische verplichtingen die gelden 



naargelang het soort producten (bewerkt of niet bewerkt, verpakt of niet verpakt…) 
die men wil verkopen via de automaat in agrarisch gebied?
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1-6.Mijn administratie beschikt niet over de gevraagde gegevens.

7. a) Via het Vlaams Landbouw- en Investeringsfonds (VLIF) kunnen landbouwers 
investeringssteun aanvragen voor de installatie van verkoopautomaten. Hiervoor 
bestaat een algemene investeringscode ‘detailverkoop – materieel’. Tabel 1 geeft 
het jaarlijks aantal ontvangen aanvragen en aantal geselecteerde aanvragen voor 
deze investeringssteun weer voor de periode 2015-2019.

Tabel 1. Aantal ingediende aanvragen en aantal geselecteerde aanvragen 
voor VLIF-steun per jaar onder de investeringscode ‘detailverkoop – 
materieel’

Jaar
Aantal aangevraagde 

investeringen
Aantal geselecteerde 

investeringen
2015 30 30
2016 24 22
2017 46 42
2018 54 51
2019 64 64

b) Tabel 2 bevat het aantal voor VLIF-steun goedgekeurde investeringen per jaar 
onder de investeringscode ‘detailverkoop – materieel’ voor de periode 2015-2019. 
De goedgekeurde investeringen zijn niet rechtstreeks te linken aan de 
aangevraagde, noch aan de geselecteerde investeringen in dezelfde periode. De 
aangevraagde investeringen moeten immers uitgevoerd zijn, vooraleer de steun 
ook daadwerkelijk wordt uitbetaald aan de aanvrager.

Tabel 2. Aantal goedgekeurde investeringen per jaar onder de 
investeringscode ‘detailverkoop – materieel’

Jaar
Aantal goedgekeurde 
investeringen

2015 21
2016 8
2017 10
2018 20
2019 13

8. Behalve de VLIF-steun wordt verder geen actieve promotie gevoerd voor de installatie 
van verkoopautomaten.



9. Deze verplichtingen vallen onder de bevoegdheid van mijn federale collega, minister 
Ducarme, bevoegd voor Middenstand, Zelfstandigen, KMO's, Landbouw, en 
Maatschappelijke Integratie.


